
Війна руйнує економічний потенціал нашої країни, що в переважній більшості є 
радянською спадщиною, яка, дозволивши нам виживати останні 30 років, все ж таки 
вичерпалася. Головне, що слід усвідомити, Україна має зробити величезний стрибок з 
економіки середини XX століття до економіки XXI століття, і основний наголос треба 
робити саме на регіональні аспекти й важелі розвитку. Це допоможе подолати кризу більш 
ефективно і сформувати згармонізований сучасний економічний потенціал нашої країни. 
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СУЧАСНІ ВИКЛИКИ УПРАВЛІННЯ ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАННЯ В 
СВІТОВОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

 
Стабільність функціонування міжнародних ланцюгів постачання в умовах 

глобальної економічної кризовості та синхронного уповільнення світової економіки 
постає однією з найактуальніших проблем сучасної економічної науки і практики, що з 
початку пандемії Covid-19 дедалі більш активно обговорюється на різних рівнях 
управління економічних систем. У сучасних умовах світовий бізнес фокусується на 
нарощенні інноваційної діяльності, підвищенні стійкості та адаптивності (при чому 
стійкість суб’єктів господарювання дедалі частіше практично прирівнюється до 
конкурентоспроможності), розвитку міжнародних багаторівневих партнерств, 
інклюзивності. Становлення низьковуглецевої економіки та зобов’язання більшості 
сучасних міжнародних компаній у рамках досягнення цілей сталого розвитку також 
передбачають значні трансформації операційної діяльності.  

Окрім того, перехід до Індустрії 4.0 характеризується створенням нових вимог і 
проблем, які вимагають від компаній переосмислення способу формування, управління і 
розвитку міжнародних ланцюгів доданої вартості. Таким чином, сучасний період розвитку 
систем господарювання характеризується появою новітніх технологій, посиленням 
тенденцій та змінами в очікуваннях партнерів і клієнтів, які відчутно змінюють традиційні 
способи роботи в ланцюгах постачання. Окрім необхідності адаптації до постійних та 
суттєвих змін економічного середовища, ланцюги постачання також постають перед 
викликом значного нарощення операційної ефективності та переосмислення ризик-
менеджменту, у чому першочергову роль відіграє використання нових бізнес-моделей 
цифрових ланцюгів поставок і перетворення компаній у межах цифрових ланцюгів 
постачання [1].  

Саме тому серед напрямів досліджень, що привертають найбільше уваги у 
міжнародному дискурсі стосовно ефективного управління ланцюгами постачання, 
передусім варто відзначити питання цифрової трансформації ланцюгів постачання. Більш 
того, імплементація інновацій у всі аспекти та виміри операційної діяльності компаній, а 
не тільки в кінцевий продукт, вже зараз стає пріоритетом і фундаментом подальшої 
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конкурентоспроможності. Так, за даними Gartner, 38% організацій вдосконалюють 
технології ланцюгів постачання для підтримки наскрізних процесів, при цьому половина 
організацій ланцюга постачання інвестуватиме в штучний інтелект і розширену аналітику 
даних до 2024 року [2].  

Відбувається також зміна концепції фінансового управління ланцюгами постачання. 
Перспективним напрямом подальшого вдосконалення механізмів руху фінансових потоків 
міжнародного бізнесу в сучасних умовах виступає розгляд фінансового управління 
ланцюгами постачання як цілісної практики, коли всі фінансові процеси розглядаються 
комплексно та наскрізно, а не як окремі процеси.  

Процеси нарощення конкурентоспроможності дедалі більше спираються на 
принципи децентралізації та територіального розвитку, що передбачає формування 
платформ посилання діалогу між державними структурами всіх рівнів (від територіальних 
громад до загальнодержавних міністерств та відомств), бізнесом та системою вищої 
освіти. Співпраця в рамках потрійної спіралі, що опирається на визначені 
територіальними громадами сильні сторони та можливості, а також потреби їхнього 
розвитку, пов’язані та узгоджені з загальнодержавними стратегіями нарощення 
конкурентоспроможності, постає найактуальнішим напрямом розбудови стійких систем 
господарювання, що безумовно відбивається на процесах управління міжнародними 
ланцюгами постачання. Це особливо актуально з огляду на розробку унікальних ціннісних 
пропозицій кожного регіону та роботу з регіональними диспропорціями для нарощення 
експорту місцевих продуктів і посилення місцевих брендів. 

На додачу, місцеві університети, за висновками Глобальної федерації рад 
конкурентоспроможності, за певних умов можуть відігравати значну роль у місцевих 
інноваціях. У тих регіонах, де університетські факультети мають тісні зв’язки з місцевими 
підприємницькими екосистемами, значно краще розвиваються стартапи, в тому числі з 
університетів, та впроваджуються дослідження [3]. Тож інфраструктурне підключення та 
адекватне використання людського потенціалу (талантів) є не менш важливим з огляду на 
нарощення конкурентоспроможності та стійкості суб’єктів господарювання в сучасних умовах. 
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Вплив людини на водні джерела і ландшафти водозбірних басейнів призводить до 

порушення умов формування стоку і водного режиму, зниження самовідновлювальної 
здатності водних ресурсів. Це сприяє до зменшення водності річок, зниження їх 
біопродуктивності, погіршення якості води, збільшення негативного впливу води на 
земельні ресурси, здоров’я населення та ін. 

Водні ресурси тривалий час вважалися невичерпними і здатними до самоочищення. 
Вода як природний ресурс, на відміну від нафти, газу, вугілля, кожен рік відновлюється в 
процесі глобального водообміну. 
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